
Diskutovali sme so strednými odbornými školami

Zástupcovia  Odboru  odborného  vzdelávania  a  prípravy  Slovenskej  poľnohospodárskej  a
potravinárskej komory absolvovali v termíne od 1.6. do 4.6.2026 sériu pracovných návštev stredných
odborných škôl vo vecnej pôsobnosti SPPK.

Riaditeľka odboru Henrieta Vrábľová a odborný referent Samuel Bachleda navštívili Strednú odbornú
školu agrotechnickú v Topoľčanoch, Strednú odbornú školu potravinársku v Topoľčanoch, Strednú
odbornú školu agrotechnickú – Agrotechnikai Szakközépiskola v Rimavskej Sobote, Strednú odbornú
školu  v  Modrom  Kameni,  Strednú  odbornú  školu  v  Želovciach,  Strednú  odbornú  školu
poľnohospodárstva a služieb na vidieku v Leviciach a Strednú odbornú školu Milana Hodžu v Banskej
Bystrici.



Cieľom pracovných stretnutí bolo oboznámiť sa s aktuálnou situáciou na jednotlivých školách,
zhodnotiť materiálno-technické a priestorové zabezpečenie učebných a študijných odborov vo vecnej
pôsobnosti SPPK a diskutovať s vedeniami škôl o výzvach, ktorým odborné vzdelávanie v súčasnosti
čelí.



Súčasťou návštev boli prehliadky odborných učební, laboratórií, dielní, školských hospodárstiev a
ďalších pracovísk, ktoré slúžia na praktickú prípravu žiakov. Diskusie sa zamerali najmä na aktuálne
počty žiakov, záujem o jednotlivé odbory, potrebu modernizácie vybavenia a možnosti ďalšieho
rozvoja odborného vzdelávania v súlade s požiadavkami zamestnávateľov a trhu práce.



Spoločnou témou na všetkých navštívených školách bola spolupráca so zamestnávateľmi.
Predstavitelia škôl aj SPPK sa zhodli, že kvalitná príprava budúcich odborníkov si vyžaduje
intenzívne prepojenie vzdelávania s praxou. Pozornosť preto bola venovaná nielen systému duálneho
vzdelávania, ale aj ďalším formám spolupráce, ako sú odborné praxe, exkurzie, stáže, prezentácie
zamestnávateľov, spoločné projekty či zapájanie odborníkov z praxe do vzdelávacieho procesu.

Počas návštev rezonovala aj potreba priebežného prispôsobovania obsahu vzdelávania
technologickému rozvoju v poľnohospodárstve a potravinárstve. Moderné poľnohospodárstvo,
precízne technológie, digitalizácia výrobných procesov či nové požiadavky na udržateľnosť
hospodárenia kladú na školy čoraz vyššie nároky, na ktoré je potrebné reagovať nielen aktualizáciou
učebných obsahov, ale aj modernizáciou materiálno-technického vybavenia.



Na záver pracovnej cesty sa zástupcovia SPPK zúčastnili na odbornej konferencii v Banskej Bystrici
v rámci NP Centier excelentnosti odborného vzdelávania a prípravy venovanej problematike
spolupráce zamestnávateľov so strednými odbornými školami a systému duálneho vzdelávania.
Diskusia sa zamerala na možnosti ďalšieho rozvoja odborného školstva, posilňovanie partnerstiev
medzi školami a zamestnávateľmi a vytváranie podmienok pre vznik moderných vzdelávacích centier
schopných reagovať na aktuálne potreby trhu práce.



Pracovné návštevy potvrdili, že stredné odborné školy vo vecnej pôsobnosti SPPK disponujú
moderným vybavením, kvalitným odborným potenciálom a majú záujem rozvíjať spoluprácu so
zamestnávateľskou sférou. Zároveň však poukázali na potrebu pokračovať v modernizácii ich
vybavenia, podporovať nábor žiakov do agropotravinárskych odborov a vytvárať podmienky pre ešte
užšie prepojenie vzdelávania s praxou. Práve kvalitne pripravení absolventi budú v nasledujúcich
rokoch rozhodujúcim faktorom konkurencieschopnosti slovenského poľnohospodárstva,
potravinárstva a rozvoja vidieka.

 


